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Katowice, 2024-12-11 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Posła Wojciecha Króla nr 6644 w sprawie ustawy 
o funkcjonowaniu górnictwa węgla kamiennego, uprzejmie informuję:

Ministerstwo Przemysłu prowadzi prace nad projektem ustawy o zmianie ustawy 
o funkcjonowaniu górnictwa węgla kamiennego. Aktualny stan prac legislacyjnych to 
uzyskany wpis do Wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów, pod 
numerem UD167. Pełna informacja w tym zakresie dostępna jest na pod linkiem:

https://www.gov.pl/web/premier/projekt-ustawy-o-zmianie-ustawy-o-funkcjonowaniu-
gornictwa-wegla-kamiennego4  

Przygotowywany projekt ma na celu ułatwić procesy funkcjonowania spółek w obecnym 
otoczeniu oraz realizowania alternatywnych pomysłów na terenach pogórniczych, 
gwarantujących miejsca pracy i rozwój regionów. Jednym z jego założeń jest ułatwienie 
przekazywania gruntów przez przedsiębiorstwa górnicze na rzecz jednostek samorządu 
terytorialnego. 

Dodatkowo pragnę poinformować, że Stanowisko Rady Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego 
z dnia 28 października 2024 r., dotyczące potrzeby zmiany art. 23 ustawy, regulującego 
kwestię dokonywania darowizn przez przedsiębiorstwa górnicze, wraz z pismem 
przewodnim Starosty Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego zostało przekazane do Ministerstwa 
Przemysłu przez Kancelarię Prezesa Rady Ministrów, pismem z dnia 13 listopada, znak: 
BPRM.5020.4.4.2024.

Pismem z dnia 20 listopada 2024 r., znak: DP.022.39.2024.ŁI, udzielono odpowiedzi 
organom Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego, wskazując m.in., że obecnie w Ministerstwie 
Przemysłu prowadzone są prace legislacyjne, mające na celu znowelizowanie ustawy, 
a także, że założenia zmiany przewidują m.in., że przedsiębiorstwo górnicze będzie mogło 
dokonać darowizny lub zbyć w innej formie mienie na rzecz jednostki samorządu 
terytorialnego oraz innej samorządowej osoby prawnej, na cele publiczne w rozumieniu art. 
6 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 
1145, ze zm.). Zgodnie z art. 6 pkt 6 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami, budowa i utrzymywanie pomieszczeń dla szkół publicznych stanowi cel 
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publiczny. Wobec powyższego, przewidywane zmiany wychodzą naprzeciw postulatom 
zgłoszonym przez Powiat Bieruńsko-Lędziński.

Z wyrazami szacunku
Marzena Czarnecka
Minister
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Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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